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                                                            Αθήνα, 9 Ιανουαρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας Θ. Σκυλακάκη, Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Λ. 

Αυγενάκη και Κλιματικής Κρίσης &  Πολιτικής Προστασίας κ. Β. Κικίλια 

Θέμα: «Να αναλάβει η Πολιτεία τις ευθύνες της για το αγροτικό ρεύμα στη Θεσσαλία!»  

Στο πλαίσιο των θεομηνιών Daniel και Elias, τον περασμένο Σεπτέμβριο, και των τεράστιων καταστροφών 

που προκάλεσαν στη Θεσσαλική παραγωγή, αυτονόητα, η κυβέρνηση προχώρησε στην εξαγγελία σειράς 

μέτρων, προκειμένου να διευκολυνθούν οι παραγωγοί που είδαν τις αγροτικές τους εκμεταλλεύσεις να 

εξαφανίζονται κάτω από τα νερά. 

Μεταξύ των μέτρων ειδικότερα, στις αρχές του περασμένου Νοεμβρίου, σε κοινές του δηλώσεις οι 

υπουργοί κ.κ. Σκυλακάκης, Αυγενάκης και Τριαντόπουλος ανακοίνωσαν πως θα υπάρξουν ευνοϊκές 

ρυθμίσεις για το ρεύμα των αγροτών στην Θεσσαλία. Όπως μάλιστα ειδικά ο κ. υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης τόνισε: «Σε ένα  πλαίσιο συνεργασίας, του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 

διαμορφώνεται ένα σχήμα ρύθμισης της επιβάρυνσης του αγροτικού ρεύματος για τους πλημμυροπαθείς 

αγρότες της Θεσσαλίας. Πρόκειται για ένα επταετές σχήμα, με τα πρώτα δυο χρόνια να αποτελούν περίοδο 

χάριτος και κατά τα επόμενα πέντε να ρυθμιστούν οι σχετικές οφειλές, χωρίς έντοκη επιβάρυνση, την οποία 

και θα καλύψει το κράτος. Την αμέσως επόμενη περίοδο θα κατατεθεί σχετική νομοθετική διάταξη και θα 

δρομολογηθούν όλες οι απαραίτητες διαδικασίες για την υλοποίηση του εν λόγω σχήματος, που στηρίζει 

τον πρωτογενή τομέα της Θεσσαλίας που έχει πληγεί από τα ακραία πλημμυρικά φαινόμενα». Ενώ ο 

υπουργός Περιβάλλοντος δήλωνε πως: «Το κόστος θα το αναλάβει ο κρατικός προϋπολογισμός και οι 

υποχρεώσεις που θα μπουν σε ρύθμιση θα είναι για το αγροτικό ρεύμα των πλημμυροπαθών της 

Θεσσαλίας, οι καταναλώσεις από την 1η Μαΐου μέχρι την 30η Σεπτεμβρίου του 2023, συν οι ληξιπρόθεσμες 

οφειλές που τυχόν υπήρχαν για τους αγρότες αυτούς, σε ό,τι αφορά στο αγροτικό ρεύμα». 

Παρά τις υπουργικές εξαγγελίες, ωστόσο, πρόσφατα ρεπορτάζ εξειδικευμένων εφημερίδων επί των 

αγροτικών θεμάτων, αλλά και έγκριτων περιφερειακών και τοπικών εφημερίδων, αναδεικνύουν πως οι 

ανωτέρω εξαγγελίες παραμένουν ακόμη σε θεωρητικό επίπεδο, παρά την παρέλευση δύο μηνών, αφού 

πληθαίνουν οι καταγγελίες πλημμυροπαθών αγροτών της Λάρισας, αλλά και της Θεσσαλίας ευρύτερα, για 

ενοχλήσεις από εισπρακτικές εταιρείες και παρόχους που ζητούν να αποπληρωθούν οι οφειλές σε αγροτικό 

ρεύμα, με την απειλή της διακοπής παροχής του. Παράλληλα, σημειώνεται πως πάροχοι και εισπρακτικές 

εταιρίες προειδοποιούν, στο πλαίσιο των πιέσεών τους προς τους αγρότες, πως οι όποιες οφειλές θα 

πρέπει να αποπληρωθούν εντός 30 ημερών, ότι αν υπάρξει οποιαδήποτε ζημιά στους μετασχηματιστές του 

ρεύματος, εξαιτίας της διακοπής παροχής, την ευθύνη θα την έχει ο παραγωγός, ενώ συμπληρώνουν πως 

σε σχέση με την υπουργική ρύθμιση-‘’εξαγγελία’’ δεν υπάρχει μέχρι στιγμής καμία ενημέρωση από την 

κυβέρνηση (!). 
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Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι το τελευταίο πράγμα που έχουν αυτή τη στιγμή ανάγκη οι Θεσσαλοί 

αγρότες που είδαν τον κόπο τους να χάνεται κάτω από τα νερά, είναι οι πιέσεις και οι ενοχλήσεις παρόχων 

/ εισπρακτικών και δικηγορικών εταιριών αφενός, αλλά και η κοροϊδία από την πλευρά του κεντρικού 

κράτους, το οποίο δεν υλοποιεί μέτρα ανακούφισης που το ίδιο εξαγγέλλει. 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι κ.κ. υπουργοί: 

Πως απαντούν στις παραπάνω καταγγελίες των Θεσσαλών αγροτών, αλλά και πότε (χρονοδιάγραμμα) 

επιτέλους σκοπεύουν να υλοποιήσουν τις εξαγγελίες τους, σε σχέση με το αγροτικό ρεύμα των 

πλημμυρόπληκτων αγροτών, με ρύθμιση που θα περιέχει περίοδο χάριτος μιας διετίας και ακολούθως 

πενταετή ρύθμιση των υποχρεώσεων σε αγροτικό ρεύμα για τους πλημμυροπαθείς, με μηδενικό επιτόκιο; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




